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Χωρίς «έκπτωση» μένουν 
οι ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ
Χωρίς «ελαφρύνσεις», έστω και για μια τριετία, 

θα πληρώνουν από το 2017 τις εισφορές τους 

οι περίπου 720.000 ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ 

καθώς η βελτιωμένη πρόταση του υπουργού 

Εργασίας, Γ. Κατρούγκαλου, δεν αφορά τελικά 

τους ελεύθερους επαγγελματίες - εμποροβιοτέ-

χνες και αυτοκινητιστές που ασφαλίζονται στον 

Οργανισμό. Αφορά μόνο τους επιστήμονες του 

ΕΤΑΑ.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η πρόταση για τριετή 

μεταβατική περίοδο και κλιμακωτές εκπτώσεις 

από 50% έως 5% στις εισφορές, αντιστρόφως 

ανάλογα με το εισόδημα, θα αφορά μόνο στους 

αυτοαπασχολούμενους του ΕΤΑΑ, δηλαδή 

γιατρούς, δικηγόρους και μηχανικούς, και όχι 

τους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ. Στον ΟΑΕΕ θα 

ισχύσει η περίοδος χάριτος για τους νεοεισερ-

χόμενους (0-5 χρόνια) στο επάγγελμα.

Αναλυτικά, οι ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ θα έ-

χουν δυνατότητα, για την πρώτη πενταετία άσκη-

σης επαγγέλματος να υπολογίζουν τις εισφορές 

τους στο 80% του μισθού του ανειδίκευτου ερ-

γάτη, δηλαδή στα 468 αντί για τα 586 ευρώ. Πα-

ράλληλα, για τα δύο πρώτα χρόνια της άσκησης 

επαγγέλματος η εισφορά για κύρια ασφάλιση 

θα υπολογίζεται στο 14% αντί για 20% του φο-

ρολογητέου εισοδήματος, ενώ για τα επόμενα 

τρία θα ανέρχεται στο 17%, αντί για 20%.

Σύμφωνα με τον κ. Κατρούγκαλο, η συγκέντρω-

ση εισοδήματος στους ελεύθερους επαγγελ-

ματίες του ΟΑΕΕ δεν είναι ανάλογη με αυτήν 

που παρουσιάζουν τα εισοδήματα των επιστη-

μόνων - ελεύθερων επαγγελματιών του ΕΤΑΑ, 

με αποτέλεσμα να μην απαιτούνται αντίστοιχα 

μέτρα στήριξης των μεσαίων εισοδημάτων. Να 

σημειωθεί ότι η νέα πρόταση του υπουργείου 

Εργασίας με τις εκπτώσεις από 50% έως 5% 

για τρία χρόνια (2017-2019) έχει ήδη απορριφθεί 

από τους επιστημονικούς φορείς.

Η ΕΣΕΕ, με επιστολή της προς τον αρμόδιο 

υπουργό Εργασίας, αλλά και τον πρωθυπουργό 

Αλέξη Τσίπρα και τους αρχηγούς των κομμάτων, 

έκανε πρόταση για κεφαλαιοποίηση και «πά-

γωμα» των οφειλών στον ΟΑΕΕ για ποσά άνω 

των 20.000 ευρώ, με δυνατότητα αποποίησης 

ασφαλιστικού χρόνου. Πρόκειται για μια γνωστή 

από το 2012 πρόταση της ΕΣΕΕ για τους «εντός 

κρίσης μικρομεσαίους επιχειρηματίες», που δεν 

είχαν χρέη προ του 2009 και οι οφειλές τους 

είναι σε άμεση συνάρτηση με την κρίση και την 

επταετή ήδη ύφεση. Σύμφωνα με αυτή, από 

της κεφαλαιοποίησης και εφεξής, το ενιαίο κε-

φάλαιο θα επιβαρύνεται με ένα τυπικό επιτόκιο 

ύψους 1%-1,5%, ενώ στην ουσία οι επιλογές 

που θα βρίσκονται στη διάθεση του εκάστοτε 

ενδιαφερομένου εξειδικεύονται ως εξής:

• Κατά την περίοδο θεμελίωσης συνταξιο-

δοτικού δικαιώματος να δίνεται η δυνατότητα 

αποπληρωμής του συσσωρευμένου χρέους 

(κεφάλαιο), είτε μέσω της εφάπαξ καταβολής 

του απαιτούμενου ποσού, είτε μέσω αναλογικής 

παρακράτησης της χορηγούμενης σύνταξης για 

χρονικό διάστημα μέχρι την πλήρη διαγραφή 

του χρέους, οπότε και θα επέρχεται αναπρο-

σαρμογή των αποδοχών στα προβλεπόμενα 

επίπεδα.

• Η δεύτερη εναλλακτική λύση στην οποία η 

ΕΣΕΕ αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα αποτυπώνε-

ται στο δικαίωμα που θα πρέπει να παρέχεται 

στον προς συνταξιοδότηση επιτηδευματία για 

αποποίηση του ασφαλιστικού χρόνου που θα 

αντιστοιχεί στην κεφαλαιοποιημένη οφειλή, δυ-

νατότητα που θα έχει ανάλογες επιπτώσεις στις 

συντάξιμες αποδοχές του (αναλογική μείωση 

συντάξεων).

Να σημειωθεί ότι τα στοιχεία της ΕΣΕΕ δείχνουν 

ότι οι ενεργοί οφειλέτες του ΟΑΕΕ αγγίζουν πια 

τις 322.632, με συνολικό χρέος 8,2 δισ. ευρώ. 

Σε αυτούς προστίθενται 232.290 που έχουν δια-

κόψει τη δραστηριότητά τους και χρωστούν 2,4 

δισ. ευρώ, έσοδα που ο Οργανισμός πρέπει να 

θεωρεί χαμένα... Ενδεικτικό της κατάστασης εί-

ναι πως 220.000 ελευθεροεπαγγελματίες έχουν 

κάνει αίτηση για να υπαχθούν σε χαμηλότερη 

ασφαλιστική κατηγορία και 126.264 έχουν ενερ-

γές ρυθμίσεις, με ενεργή κεφαλαιοποιημένη 

οφειλή 1,8 δισ. ευρώ.

ΕΦΟΡΙΑ: Διάταξη που θα σβήνει εξωφρενι-

κούς φόρους επί περιστασιακών και χαμηλών 

εισοδημάτων του 2015 προωθεί ο αναπληρωτής 

υπουργός Οικονομικών, Τρύφων Αλεξιάδης. 

Η διάταξη αναμένεται να είναι αντιγραφή του 

περυσινού μοντέλου, για να μην επιβαρυνθούν 

με φόρο και προκαταβολή φορολογούμενοι με 

εισοδήματα έως 6.000 ευρώ, όχι όμως χωρίς 

όρους και προϋποθέσεις. Με τα μέχρι σήμερα 

δεδομένα, περιστασιακά απασχολούμενοι το 

2015, φοιτητές, άνεργοι αλλά και όσοι είχαν 

μοναδικό εισόδημα από ενοίκια ή ελάχιστους 

τόκους καταθέσεων, πιάνονται στην τσιμπίδα 

των τεκμηρίων και φορολογούνται επί του 

τεκμαρτού εισοδήματος που προκύπτει από 

το άθροισμα των ελάχιστων ποσών τεκμηρίων 

διαβίωσης, τα οποία ανέρχοντται στο ποσό των 

3.000 ευρώ για τους άγαμους ή των 5.000 ευρώ 

για τους έγγαμους και των λοιπών τεκμηρίων 

διαβίωσης που θα ληφθούν υπόψη με βάση τα 

σπίτια στα οποία διαμένουν και τα Ι.Χ. αυτοκίνη-

τα τα οποία χρησιμοποιούν. Στο τεκμαρτό εισό-

δημα, επιβάλλεται φόρος με συντελεστή 26% 

από το πρώτο ευρώ και βέβαια προκαταβολή 

φόρου η οποία φέτος θα είναι αυξημένη κλαι 

θα ανέρχεται στο 75%. Η ίδια απειλή υπήρχε 

και πέρσι, αλλά σβήστηκε με διάταξη που προ-

έβλεπε ότι: 

1. Όταν το ετήσιο δηλωθέν εισόδημα των φο-

ρολογουμένων δεν υπερβαίνει το ποσό των 

6.000 ευρώ και το τεκμαρτό τους εισόδημα δεν 

υπερβαίνει το ποσό των 9.500 ευρώ και εφόσον 

δεν ασκείται επιχειρηματική δραστηριότητα 

για την οποία απαιτείται η υποβολή δήλωση 

έναρξης εργασιών ή εφόσον δεν ασκείται 

ατομική αγροτική δραστηριότητα, τότε το δη-

λωθέν εισόδημα και η προστιθέμενη διαφορά 

τεκμηρίων φορολογούνται με την κλίμακα των 

μισθωτών - συνταξιούχων, στην οποία ισχύει 

αφορολόγητο όριο 9.545 ευρώ. Στην ουσία οι 

εν λόγω φορολογούμενοι δεν πληρώνουν φόρο 

εισοδήματος. 

2. Εάν το δηλωθέν εισόδημα της προηγούμενης 

παραγράφου υπερβαίνει το ποσό των 6.000 ευ-

ρώ, το υπερβάλλον ποσό φορολογείται με την 

κλίμακα της επιχειρηματικής δραστηριότητας, 

δηλαδή με 26%. 

3. Εξαιρούνται του παραπάνω ευνοϊκού 

καθεστώτος φορολόγησης οι περιπτώσεις 

φορολογουμένων με πραγματικά εισοδήματα 

από κεφάλαιο και από υπεραξία μεταβίβασης 

κεφαλαίου. Το ίδιο μοντέλο αναμένεται να υιο-

θετηθεί και φέτος.

Μετά το άγριο σφυροκόπημα των δύο πρώ-

των ημερών της εβδομάδας, το Χ.Α. επιχεί-

ρησε να αντιδράσει και να ανακτήσει κάποιο 

έδαφος. Όμως, ο μέτριος όγκος και η χαμηλή 

αξία συναλλαγών δείχνουν ότι η τάση δεν 

έχει αλλάξει επί της ουσίας και ότι απλώς η 

ανοδική αντίδραση στις ευρωπαϊκές αγορές 

έδωσε ευκαιρία για διάλειμμα στην πτώση.

Το μεγαλύτερο μερίδιο των πράξεων επικε-

ντρώθηκε στις τράπεζες, ενώ συγκριτικά 

ικανοποιητική η κινητικότητα σε μετοχές-ει-

σηγμένων/σηματωρών και blue chips. 

Σημαντικές κινήσεις -κυρίως βραχυπρόθε-

σμου χαρακτήρα- στους τίτλους των ΟΤΕ, 

ΟΠΑΠ, ΔΕΗ ποντάροντας στο περιθώριο 

ανάκτησης μέρους των τελευταίων απωλειών 

(έως 33% της συνολικής διόρθωσης την τε-

λευταία φάση) και τη μεταβλητότητα που δη-

μιουργείται από την αρχή της συνεδρίασης. 

Ισχυρή η στήριξη και από την Coca Cola.

Όπως και στις προηγούμενες συνεδριά-

σεις, οι παίκτες παρακολουθούν τις πολιτικές 

εξελίξεις, τα νέα από το μέτωπο της αξιολό-

γησης, αυτό των κινητοποιήσεων, αλλά και τις 

διεθνείς αγορές, τα εταιρικά αποτελέσματα.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 449,37 -0,32%

FTSE 117,07 0,19%

FTSEM 555,26 -0,35%

Δείκτης Τραπεζών 22,67 0,27%

Μετοχές με άνοδο 43

Μετοχές με πτώση 58

Μετοχές αμετάβλητες 21

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

57.541.914

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

147.525.170


